卢浮宫发生抢劫事件

法内政部长:被抢文物价值"无法估量"



据法国媒体报道,数名蒙面人员 10月 19日潜入法国巴黎卢浮宫博物馆,抢走了一批珍宝。法国内政部长洛朗·努内兹说,被抢文物的价值"无法估量"。

根据法媒披露的初步细节,数名蒙面人员 从靠近塞纳河一侧的施工工地进入博物馆内, 在藏有大量珍宝的阿波罗长廊作案。

努内兹在接受法媒采访时说,这起"重大抢劫案"由"一支经验丰富的团队"在"极短时间内"完成。据他描述,嫌疑人利用卡车上的升降装置进入博物馆,砸碎玻璃作案,整个过程仅7分钟,被抢走的文物价值"无法估量"。目前嫌疑人在逃。

据法媒报道,嫌疑人抢走了拿破仑时期的9件珠宝,包括项链、胸针、皇冠等。重逾140克拉的"摄政王钻石"并未被抢走。一件珠宝在嫌疑人逃跑过程中被遗落,现已找回。按《巴黎人报》的说法,在卢浮宫博物馆外找到的是一顶皇冠,被发现时有损坏。

法国文化部长拉茜达·达蒂在社交媒体上发文说,这一事件没有造成人员受伤。《巴黎人报》援引目击者的话报道,事发时"游客普遍陷入恐慌","博物馆里的所有人跑来跑去,用力敲打玻璃门,想逃出去,但无济于事"。后来,博物馆工作人员和警方人员赶到现场。

卢浮宫是法国首都巴黎地标性建筑,每年接待数以百万计游客参观。卢浮宫曾多次发生盗窃事件,名画《蒙娜丽莎》就曾于1911年被窃,直至两年后才被交还。 据新华社

特朗普称俄乌应按当前 战线"割裂"顿巴斯地区

美国总统特朗普 10月 19日表示,俄罗斯和乌克兰两国应按当前战线"割裂"顿巴斯地区,划界停火、各自撤兵。美国媒体解读,按照特朗普的方案,顿巴斯地区大部分土地将交由俄罗斯控制。

特朗普当天在总统专机"空军一号"上说,俄乌现有战线已经形成。"如果非要争论这块土地归你、那片土地归我,要知道其中存在无数种复杂的可能性。所以我的主张是:他们应当立即在当前战线停火。"

当记者问顿巴斯地区如何处置时,特朗普回答:"维持现状就好。那片土地目前已被割裂,我认为78%的土地已被俄罗斯控制。就让它保持现状吧。他们后续可以再行协商,但我的意见是,以当前战线为准划界停火、各自回家、停止交战。"

顿巴斯主要包括顿涅茨克和卢甘斯克 两个地区,俄乌一直在激烈争夺顿巴斯的控 制权。

今年早些时候,特朗普施压乌克兰在领土问题上作出让步以结束俄乌冲突,9月下旬又宣称乌有能力"夺回整个乌克兰",恢复领土原状。10月17日与乌克兰总统泽连斯基举行会谈当天,被记者问及乌克兰是否需要以领土换和平时,特朗普只是说:"谁也不知道。"泽连斯基同日则对记者表示,在领土上让步是一个"敏感"而"困难"的议题。

日本签证费明年或涨价

据共同社报道,日本外务大臣岩屋毅日前表示,政府正在考虑于2026年度上调外国游客赴日签证费。若最终得以实施,这将是日本近50年来首次调整签证费用。

日本外务大臣岩屋毅称,目前日本签证费远低于欧美国家,具体调整方案仍在研究,将综合评估对入境旅游的潜在影响。此外他还表示,此举也将有助于缓解过度旅游问题。日本政府早些时候发布的一份报告显示,今年1至9月访日外国游客达3165万人次,同比增长17.7%,全年有望突破4000万人次。

目前,外国游客人境日本单次签证费约3000 日元,约合人民币142元;多次往返签证费约为6000日元,约合人民币284元。相比之下,美国 短期签证费用为185美元,约合人民币1320元; 英国为127英镑,约合人民币1215元;申根国家 为90欧元,约合人民币747元。日本上次调整签 证费还需追溯到1978年。 据央视新闻

"堵羊"啦!

西班牙庆祝移牧节



西班牙首都马德里的部分街道10月19日被堵得水泄不通,但堵在这座现代都市街头的并非川流不息的人群或寸步难移的车辆,而是咩咩叫的羊群——它们在和西班牙人一起庆祝传统节日"移牧节"。

据美联社19日报道,这场由绵羊"领衔"的游行从头至尾贯穿着铃铛声、咩咩的羊叫声与号角声,重现西班牙季节性转场放牧的传统,即换季时驱赶牲畜前往新的牧场觅食。组织方说,今年共有约1100只绵羊和200只山羊参加活动。作为其中一个环节,组织方还会在市政厅缴纳50枚中世纪货币作为象征性"过路费"。

马德里处于一条古老的牲畜迁徙路线上,牧道纵横交错。随着现代农牧业发展,仍在转场放牧的农户越来越少。为纪念这一古老传统,马德里自1994年起开始庆祝"移牧节",几乎一年举行一次。去年,这一庆祝活动由于担忧动物传染病蓝舌病蔓延而取消。 据新华社

伊朗东南部发生恐怖袭击

多名逊尼派部族领袖遇害

伊朗伊斯兰共和国广播电视台10月19日称,伊朗伊斯兰革命卫队(IRGC)地面部队公共关系部发表声明,强烈谴责恐怖组织在伊朗东南地区锡斯坦-俾路支斯坦省发动的暗杀袭击。声明称,恐怖袭击是在以色列的支持下进行的,多名当地逊尼派长老和部族领袖遇害。

报道称,近日多名部落领导者遇害。19日清晨,枪手在沙赫尔市区街道上向载有部落长老毛拉·卡迈勒的车辆开火,致其当场死亡。报道强调,卡迈勒备受当地民众的信任并支持伊朗政府,"对以色列及其'傀儡'采取了明确而果断的立场",近年来他在弥合俾路支不同部落及其族人间的争端分歧中发挥了重要作用,这使他成为依附于外国势力的恐怖组织的"眼中钉"。

IRGC 在声明中强调,袭击的实施者与主使者必将为其卑劣行径付出代价,伊朗将坚决对此类行径作出回应。 据中青网

美国多地举行示威抗议



纽约、洛杉矶、华盛顿、芝加哥等主要城市 在内的美国多地10月18日举行示威游行,反对 暴力打击移民、强行派遣国民警卫队进入美国 城市、加征关税等多项特朗普政府执行的政 策。游行组织方说,美国数百万人当天在逾 2700个城镇参加了和平示威游行,这是6月14 日首次全美"不要国王"抗议活动的延续。

图为18日,在美国旧金山,人们参加示威 游行活动。 新华社发

深陷性丑闻

英国安德鲁王子"被削爵"

近日,因深陷"萝莉岛"(美国富翁爱泼斯坦的私人岛屿)丑闻而被英国王室"雪藏"已久的安德鲁王子宣布,愿意"主动放弃"约克公爵头衔以及诸多荣誉称谓。

安德鲁王子是已故英国女王伊丽莎白二世的次子。英国广播公司(BBC)10月18日报道称,安德鲁王子日前在个人声明中再次否认有关"萝莉岛事件"的多项指控,但同时承认,这些指控已对国王查尔斯三世及整个英国王室的日常工作造成干扰。经过与英王室成员的磋商,他表示将"不再使用王室授予的头衔及荣誉称谓",并声称此举旨在将"对国家与家人的责任置于首位"。

BBC 称,安德鲁今后虽仍可被称作"王子",其两个女儿的公主身份亦不受影响,但将正式失去"约克公爵"头衔,其前妻弗格森也将不再拥有"约克公爵夫人"身份。此外,他还将被剥夺英国最高级别的骑士勋章"嘉德勋章"。

据环球网

波兰拒绝德国引渡申请

乌克兰籍"北溪"爆炸案 嫌疑人获释

近日,波兰华沙地区法院就引渡"北溪"天然气管道爆炸案的乌克兰籍嫌疑人至德国一事作出裁决。法官武博夫斯基当庭宣布,"法院决定拒绝德国当局的引渡请求,同时撤销对乌克兰籍嫌疑人采取的临时逮捕强制措施,并命令立即予以释放。"

武博夫斯基指出,德国当局关于引渡该乌克兰籍嫌疑人的请求不应予以考虑。他强调,本案的审理目的并非确定嫌疑人是否实施了德国方面指控的行为,而仅是判断该行为是否构成执行欧洲逮捕令的依据。他补充道,"波兰法院在此案中没有任何证据,因为德国方面仅提供了非常笼统的信息。"对华沙地区法院的裁决,可向上诉法院提出申诉。

波兰总理图斯克表示,"波兰政府无意追责 那些与俄罗斯作战之人,其缘由显而易见。然 而另一方面,欧洲法规及'欧洲逮捕令'亦构成 法律框架,使得此案在国际层面变得极为复 杂。最终如各位所知,案件由法院作出裁决。"

据新华社